

## НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ, ПРОГРАММЫ И ГРАНТЫ: будущее страны, области, района

При финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

## ВАЖНА ПРОФИЛАКТИКА И РАННЕЕ ОБНАРУЖЕНИЕ ОГНЯ



Вопрос о лесных пожарах во всем мире стоит очень остро. Они наносят огромный ущерб растительности и животному миру, в них могут погибнуть люди. В Лысогорском районе только за прошлый год зарегистрировано 12 лесных пожаров, два из них крупные. Именно по этой причине 26 января в администрации района состоялось выездное совещание на тему: «Предотвращение возникновения природных пожаров, недопущение проведения сельхозпалов», под председательством министра природных ресурсов и экологии Саратовской области К.М.Доронина. В работе совещания приняли участие - министр по делам территориальных образований С.Ю.Зюзин, глава Лысогорского района В.А.Фимущина, представители министерства сельского хозяйства, комитета охотничьего хозяйства, МВД и МЧС, руководство муниципальных образований района, руководители лесхозов и лесхозостроительных учреждений и сельхозпроизводители, т.е. все лица, от которых, в той или иной степени, зависит пожарная безопасность района. Как подчеркнул Константин Михайлович - данная тема очень актуальна для нашего малолесного региона и своевременная. Обозначая заявленную тему, министр отметил, что прошлый год был непростым для всей Саратовской области. Пожароопасный сезон начался на две недели раньше обычного, и завершился на месяц позже. Председательствующий напомнил участникам совещания, что в 2020 году дважды вводился особый пожароопасный режим, который предусматривает серьезные ограничения и штрафные санкции за его нарушение. Наличие сухой травы, ветра и высокой плюсовой температуры создавали идеальные условия для распространения огня на лесные массивы и сопредельные территории. - 5,5 тыс.га - такова площадь ущерба от лесных пожаров по области. Порядка 150 гектар составляли верховые пожары, в тех местах будут проводиться восстановительные работы, планируется в течение трех лет воссоздать лесные культуры, - проинформировал К.М.Доронин, назвав районы, где было зафиксировано наибольшее количество лесных пожаров. Кроме Лысогорского это - Аткарский, Екатериновский, Аркадакский, Красноармейский, Вольский, Духовницкий, Балашовский. Предполагаемый ущерб около 9 млн рублей.

Остановился он и на причинах возникновения, основная из которых, травяные палы на сопредельной с лесом территории. Как известно, очень часто контролируемый пал сухой травы выходит из-под контроля, в результате чего огонь перекидывается на строения или распространяется на лесную территорию, где начинается природный пожар. Травяные палы быстро распространяются, особенно в вет-

ренные дни, и остановить хорошо разгоревшийся пожар бывает очень непросто. Иногда траву поджигают специально - из баловства, иногда - из-за поверья, что после пала новая трава вырастает быстрее. Последнее верно лишь отчасти: действительно, на прогретой палом земле трава начинает расти быстрее, но потом ее рост замедляется, поскольку пожаром в почве уничтожается часть органических веществ, необходимых для ее плодородия. Даже небольшой огонь быстро распространяется по траве, выходит из-под контроля, разгорается и начинает уничтожать все на своем пути. Загораются хворост, валежник, сухой травой, вспыхивают молодые елочки и сосенки, выгорают ягодники, повреждаются стволы деревьев - такой огонь очень сложно тушить.

- Пока не сделаешь широкую минерализованную полосу, остановить огонь невозможно. Хорошо, что в лесхозах есть бульдозеры и кроме этого в последнее время лесные группы пожаротушения оснастили новой современной техникой. По области в такие группы входит 125 человек, что соответствует нормативам, но когда за сутки происходит по несколько возгораний, им приходится очень сложно. И только благодаря совместной работе с администрациями, МЧС удается предотвратить распространение огня, - уточнил министр природных ресурсов и экологии.

В продолжение темы выступил министр по делам территориальных образований области - С.Ю.Зюзин, напомнив, каким сложным для района был 2010 год. Сергей Юрьевич также обратился к собравшимся в зале с рядом просьб. Прежде всего он предложил считать борьбу с пожарами общим делом, не разделяя на ваше и наше, напомнив, что сейчас у административной комиссии появилось право наказывать административным протоколом за сжигание мусора вблизи строений и розжиг костров.

Министр рассказал, что когда летом побывал на полях, то обратил внимание, что некоторые засеяны вплотную к лесу. У него возник вопрос: «Самим не страшно в этой ситуации? Ведь огонь может пойти как туда, так и обратно». И еще на один момент С.Ю.Зюзин обратил внимание, когда на свежую стерню заезжает легковая машина, днище которой раскалено до высокой температуры, когда одной искры достаточно, чтобы полыхнуло и поле и машина (и такие случаи уже были). - Давайте понимать и объяснять людям к чему может привести такая безалаберность. Никогда не поздно и не вредно напомнить о технике безопасности. Это наше общее дело и всегда проще предотвратить пожар, чем его тушить и выяснять, кто обязан отвечать, - подчеркнул выступающий. А в заключение выразил надежду, что об-

щими усилиями можно справиться с любой бедой.

Об итогах пожароопасного сезона 2020 года и задачах на 2021 год доложил первый заместитель главы администрации района Э.А.Кутуров. Он рассказал, что в прошлом году на территории муниципалитета было отмечено 74 термочастицы, зарегистрировано 49 возгораний сухой травы и 12 лесных пожаров, два из которых - крупных на площади 102,7 га. 25 сентября пожар в п. Нагорный начался из-за возгорания сухого камыша на озере в пойме р. Медведица. Тушение осложнялось рельефом местности и отсутствием проезда. 27 сентября из-за возгорания камыша восточнее р.п.Лысье Горы, загорелась сухая трава на пастбище, затем огонь перекинулся на лесные насаждения. И только благодаря совместным усилиям всех заинтересованных структур, в том числе из соседних районов, а также жителей поселка, пожар удалось потушить и предотвратить его переход на населенный пункт.

Эдуард Алексеевич проинформировал, что в районе для тушения пожаров имеется пожарная часть (3 пожарных автомобиля), 2 пожарных поста в с. Широкий Карамыш и п. Гремячий. Кроме этого, в населенных пунктах имеется 7 прицепных мобильных пожарных комплексов (с. Атаевка, Новая Красавка, Большая Дмитриевка, Большая Рельня, Большие Копены, п. Октябрьский и Гремячий). В Нежекино и Новой Красавке имеется установка АРС. В районе создана добровольная пожарная дружина в количестве 25 человек, в наличии ранцевые огнетушители, мотопомпы. Организованы пожарные группы с закреплением специальной техники и средств пожаротушения в Лысогорском лесхозе. В текущем году будет продолжена разъяснительная работа с населением, к которой привлекаются школы, учреждения социальной помощи и защиты. Кроме этого будут приобретены новые ранцы, отремонтированы пожарные гидранты, восстановлен АРС в п. Раздольное. На ближайшее время запланированы выезды в села района для встречи с фермерами и жителями МО.

Данную тему продолжил директор ГАУ «Лысогорский лесхоз» - А.Ю.Матросов, согласившись, что основной причиной лесных пожаров является - неконтролируемый сельхозхозяйственный пал и неосторожное обращение с огнем на сопредельных территориях. Анатолий Юрьевич довел до сведения информации о материально-техническом оснащении организации, отметил, что на базе лесхоза создана лесопожарная станция, которая оборудована средствами тушения лесных пожаров. Прежде всего это 2 пожарных автомобиля, один базиру-



ется в райцентре, второй в п.Барсуцкий. В наличии также 2 малых лесопатрульных комплекса, которые оснащены ранцевыми огнетушителями, установкой противопожарной высокой давления, бензопилой, лопатами, мотопомпой и т.д. Кроме этого - 2 колесных трактора с навесными плугами, полуприцеп-цистерна, 2 автомобиля высокой проходимости, седельный тягач на базе автомобиля КАМАЗ, бульдозер, для перевозки людей - автомобили «Газель - Соболь» и УАЗ. Техника получена в рамках реализации регионального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология».

- 2020 год в пожарном плане по горимости лесов выдался тяжелым, но общими силами мы справились, удалось избежать особо тяжелых последствий, - подчеркнул руководитель лесхоза.

Заканчивая свое выступление, А.Ю.Матросов поблагодарил глав МО, егерей, специалистов комитета охотничьего хозяйства и рыболовства области, глав КФХ за сотрудничество и четкое взаимодействие по тушению лесных пожаров.

На вопросах профилактики лесных пожаров остановились в своих выступлениях Ю.В.Бажуткин - председатель общественного совета министерства природных ресурсов и экологии области и П.В.Кузин - начальник отдела технической политики и ГИС-технологий министерства сельского хозяйства. Представитель минсельхоза проинформировал, что на их сайте имеется методические материалы, где подробно расписаны все профилактические мероприятия, которые необходимо использовать в работе на местах. Так что заходим на сайт, изучаем и применяем!

Специалист-эксперт отдела государственного контроля и надзора за использованием объектов животного мира и среды их обитания В.И.Бурлаченко сообщил, что пожарами пройдено значительное количество охотничьих угодий, что повлияло на число животных. Он также отметил, что в 11 приписных охотхозяйствах района работало около 30 егерей. Они всегда находятся на своем посту, люди хорошо знают свою работу и добросовестно ее выполняющие, в том числе по охране лесных массивов от пожаров и по очистке их от валежника. - В этом году совместная работа с ГАУ «Лысогорский лесхоз» по профилактике и тушению пожаров будет продолжена, но хотелось бы, чтобы их стало значительно меньше, - сказал в заключение Виктор Иванов.

В работе совещания принял участие Д.А.Яковенко - начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы, который познакомил со статистикой пожаров в районе, остановился на причинах и причинном ущербе. Особо отметил, что в период прохождения весенне-летнего пожароопасного периода за нарушение требований пожарной безопасности, в том числе содержание территорий, палы сухой травы, разведение костров и сжигание мусора составлено 38

протоколов об административных нарушениях, из них 10 в отношении должностных лиц, 28 в отношении граждан. По результатам их рассмотрения вынесено 8 решений о наложении штрафов в размере 2000 рублей на сумму 16000 рублей, 30 предупреждений.

В ходе обсуждения данной темы глава Большекопенского МО М.В.Новикова обратила внимание,

что после расформирования лесхоза в селе Нежекино, с некоторым запозданием производятся работы по опашке, т.к. нет отдельного трактора для этой цели. Министр экологии порекомендовал директору лесхоза более эффективно использовать имеющуюся технику, в том числе тяжелую, в ближайшее время закрыть имеющиеся вакансии.

В обсуждении также приняли участие В.С.Щербакова, главный лесничий Лысогорского лесничества ГАУ СО «Саратовское областное лесничество», Е.Д.Деметьева заместитель начальника отдела надзорной деятельности.

Подводя итоги встречи, В.М.Доронин еще раз подчеркнул, что природный пожар - стихийное бедствие способное причинить непоправимый вред экосистеме, экономике региона и здоровью людей.

Основным проблемным вопросом является отсутствие системы тушения ландшафтных пожаров, возникших на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, а именно отсутствие четко разграниченных полномочий по их выявлению и оперативному тушению, по их учету и организации сил и средств для борьбы с данными пожарами.

Справиться с ландшафтными пожарами можно только совместными усилиями. Для этого в обязательном порядке необходимо решить следующие задачи: добиться обязательного исполнения запрета на выжигание сухой растительности на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, на разведение костров на полях; обеспечить совместное патрулирование сотрудников лесничества, администрации, МЧС и МВД; обеспечить оперативное взаимодействие при тушении ландшафтных пожаров, возникших на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса в начальной стадии; усилить разъяснительную работу среди населения и руководителей крестьянско-фермерских хозяйств по соблюдению правил пожарной безопасности и недопущению палов сухой травы. Главным является профилактика, разъяснительная работа с населением и раннее обнаружение огня.

Важность и своевременность данного мероприятия отметила глава Лысогорского района В.А.Фимущина, поблагодарив всех выступающих и участников совещания за работу. Валентина Александровна также высказала слова благодарности всем, кто оказывает помощь и поддержку в тушении пожаров и выразила надежду на дальнейшую совместную работу.

О.В.Орицук

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

## В регионе развернута массовая вакцинация от коронавируса

Для вакцинации населения развернуто 69 пунктов во всех муниципальных районах.

Регион уже получил 28932 дозы вакцины. На текущей неделе будет поставлено 20000 препаратов. В феврале в область придет более 62000 вакцин.

Более 11000 жителей региона уже приняли участие в вакцинации, из них 9332 на данный момент прошли только первый этап.

На заседании координационного совета по противодействию распространению коронавирусной инфекции губернатор Валерий Радаев отметил важность эффективного решения задач по организации прививочной кампании.

Один из основных организационных моментов – это логи-



стика и доведение вакцины до адресата.

– По мере наращивания производства и поставок нужно разворачивать схему маршрутизации, учитывая протяженность области, требования к транспортировке и хранению.

Ни одна доза препарата не должна задерживаться на складе. Для этого необходимо понимание пропускной способности каждого прививочного пункта, включая ФАПы и амбулатории. И здесь – совместная ответственность муниципаль-

ных глав и минздрава, – заявил губернатор.

По словам Валерия Радаева, важно широко информировать людей, в том числе через центры, о правилах вакцинации, местах проведения.

В том числе необходимо взаимодействовать с руководителями крупных предприятий для организации вакцинирования в медпунктах.

Губернатор также отметил важность внедрения адресного сопровождения персоналом поликлиник пациентов из групп риска, информирования людей старшего возраста с хроническими заболеваниями о приоритетной возможности сделать прививку.

### РОСТ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТАВИЛ 102,8%

Индекс промышленного производства в Саратовской области за 2020 год составил 102,8%, сообщает Саратовстат. Выросли, по данным статистики, выпуск колбасных изделий, включая детское питание (на 10,6%), сливочного масла (13,5%), крупы (4,3%), мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных (7,2%), минеральной и питьевой воды (21,4%), тканей (15,1%), спецодежды (50,5%), пиломатериалов (14,3%), керамических кирпичей (9,4%), строительных блоков и прочих изделий для зданий и сооружений из цемента, бетона или искусственного камня (3,3%), бетона (7,5%), стульев и кресел (2,1%), пара и горячей воды (3,8%), а также обеспечение электроэнергией, газом и паром, кондиционирование воздуха (3,9%).

### МРОТ И КОМПЕНСАЦИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ: РАЗЪЯСНЕНИЯ МИНТРУДА

В Российской Федерации с 1 января 2021 года минимальный размер оплаты труда установлен в размере 12792 рубля в месяц. Увеличение по сравнению с предыдущим показателем составило 5,5%, или 662 рубля.

В связи с повышением МРОТ работодателям Саратовской области необходимо внести изменения в коллективные договоры организаций и локальные акты, устанавливающие условия оплаты труда. Также необходимо актуализировать сведения о заработных платах вакантных рабочих мест, представленных на государственном портале «Работа в России». Министерство труда и социальной защиты обращает внимание работодателей, что в минимальную заработную плату не включаются компенсационные выплаты за выполнение сверхурочных работ, работ в ночное время, за выполнение работ в выходные и нерабочие праздничные дни, доплата за совмещение профессий, коэффициент, начисляемый в связи с работой в местностях с особыми климатическими условиями. Данное положение разъясняется постановлениями Конституционного суда РФ.

### С 1 ЯНВАРЯ ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ СТРАХОВЫЕ ПЕНСИИ НЕРАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ

Страховые пенсии неработающих пенсионеров проиндексированы на 6,3%. Это выше показателя прогнозной инфляции по итогам 2020 года. В результате индексации страховая пенсия по старости большинства неработающих пенсионеров увеличилась не менее чем на тысячу рублей в месяц, а ее средний размер достиг 17,5 тысячи рублей. У каждого пенсионера прибавка в результате индексации индивидуальна и зависит от размера получаемой пенсии.

## Всероссийская перепись населения начнется через 65 дней



Всероссийская перепись населения 2020 года официально стартует 1 апреля на всей территории страны.

Эта перепись станет первой цифровой переписью с использованием новых технологий. Главным нововведением станет интернет-перепись: все жители России самостоятельно смогут заполнить электронные переписные листы на Едином портале государственных услуг. Также появится возможность пройти перепись в многофункциональ-

ных центрах. Вместо бумажных бланков переписчиками при опросе населения будут использованы планшеты со специальным программным обеспечением.

С 4 по 30 апреля перепись пройдет и в традиционной форме: 4425 переписчиков с планшетами обойдут квартиры и дома на территории нашего региона и опросят жителей, не принявших участие в интернет-переписи.

Кроме того, будет организована работа 734 стационарных переписных участков, куда могут обратиться люди, по разным причинам не желающие посетить переписчиков в свои квартиры.

## В Саратовской области появился первый экотехнопарк

Экотехнопарк в Саратовской области на базе завода по уничтожению химического оружия поможет решить накопившиеся экологические проблемы. Об этом было заявлено на торжественной церемонии в ФКП «Горный» 25 января.

Министр природных ресурсов и экологии Саратовской области Константин Доронин отметил, что завод в поселке Горном Краснопартизанского района был одним из лучших в мировой практике по технологиям уничтожения химического оружия и обеспечению экологической безопасности производства. Именно поэтому на его базе с использованием всей сохранившейся инфраструктуры и кадрового потенциала планируется создание экотехнопарка, где будут применяться самые со-

временные и безопасные технологии, одобренные ведущими учеными страны.

«Немаловажно, что перепрофилированное предприятие – это новые рабочие места, приток молодого работоспособного населения. Но приоритетом, конечно, является решение накопившихся экологических проблем в нашем регионе.»

Уверен, что создаваемый на базе завода по уничтожению химического оружия экотехнопарк поможет в выполнении этой задачи. На этой площадке будет создано современное, отвечающее всем экологическим стандартам и условиям предприятие с применением наилучших доступных технологий, – подчеркнул Доронин.



СОБРАНИЕ ЛЫСОГОРСКОГО МР САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ пятого созыва

РЕШЕНИЕ от 29 января 2021 года N 1/2 р.п. Лысье Горы О внесении изменений в решение Собрания Лысогорского муниципального района от 18.12.2020 года N 12/56 «О бюджете Лысогорского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»

Статья 1. Внести в Решение Собрания Лысогорского муниципального района Саратовской области от 18 декабря 2020 года N 12/56 «О бюджете Лысогорского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» следующие изменения:
1. В подпункте 1) пункта 1 статьи 1 цифры «457 500 698,00» заменить на «450 292 377,14»...

Статья 2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя комиссии Собрания Лысогорского муниципального района по бюджетно-финансовой политике, экономическому развитию и использованию собственности района Одинокова В.Е.

Председатель Собрания Лысогорского МР В.А. Кузнецов Глава Лысогорского МР В.А. Фимущина

С полным текстом решения Собрания Лысогорского муниципального района можно ознакомиться по адресу: р.п. Лысье Горы, площадь 50 лет Октября, дом 3, кабинет N17 или на сайте администрации ЛМР: adm.lysyegory.ru

РЕШЕНИЕ от 29 января 2021 года N 1/1 р.п. Лысье Горы О проекте внесения изменений и дополнений в Устав Лысогорского муниципального района
На основании Федерального закона от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»...

Председатель Собрания Лысогорского МР В.А. Кузнецов Глава Лысогорского МР В.А. Фимущина

ТВ ПОНЕДЕЛЬНИК 8 февраля

1 КАНАЛ
05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 12.00 15.00 Новости.
09.15 Телеканал "Доброе утро".
09.50 Жить здорово! (16+).

содом Корчевниковым". (12+).
12.40 "60 минут". (12+).
14.55 Т/с "Морозова". (12+).
17.00 20.00 21.05 Вести.
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+).

НТВ

06.10 Т/с "Литейный". (16+).
07.00 Утро. Самое лучшее. (16+).
09.00 11.00 14.00 17.00 Сегодня.
09.25 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+).

РОССИЯ 1

05.00 09.30 Утро России.
09.00 11.00 14.00 14.30 Вести.
09.55 О самом главном. (12+).

ТВЦ
07.00 "Настроение".
09.10 Х/ф "Большая семья". (0+).
11.20 Д/с Любимое кино. (12+).
11.55 Городское собрание. (12+).

5 КАНАЛ ПЕТЕРБУРГ

06.00 10.00 14.00 18.30 "Известия".
06.35 Т/с "Опера. Хроники убойного отдела". (16+).
08.05 "Отпуск по ранению". (16+).

ТВЦ

06.00 "Территория заблуждений" с Игорем Проккопенко. (16+).
07.00 "Документальный проект". (16+).
08.00 09.30 13.30 "Новости". (16+).

РЕН ТВ

07.00 Ералаш. (0+).
07.15 "Спирит. Дух свободы". (6+).
08.00 Детки-предки. (12+).
09.00 Уральские пельмени. (16+).

СТС

07.30 "ТНТ. Best". (16+).
08.00 "ТНТ. Gold". (16+).
09.00 "Мама Life". (16+).
09.30 Т/с "СашаТаня". (16+).

ВТОРНИК, 9 февраля

1 КАНАЛ
05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.15 Телеканал "Доброе утро".
09.50 Жить здорово! (16+).

эфир". (16+).
18.40 "60 минут". (12+).
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с "Склифосовский". (16+).

НТВ

06.15 Т/с "Литейный". (16+).
07.00 Утро. Самое лучшее. (16+).
09.00 Сегодня.
09.25 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+).

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.
09.30 Утро России.
09.55 О самом главном. (12+).

ТВЦ

07.00 "Настроение".
09.15 "Доктор И..." (16+).
09.50 Х/ф "Версия полковника Зорина". (0+).

5 КАНАЛ ПЕТЕРБУРГ

06.00 "Известия".
06.35 Т/с "Опера. Хроники убойного отдела". (16+).
10.00 "Известия".
10.25 Т/с "Ментовские войны-3". (16+).

РЕН ТВ

06.00 "Территория заблуждений" с Игорем Проккопенко. (16+).
07.00 "Документальный проект". (16+).
08.00 "Новости". (16+).

08.00 Детки-предки. (12+).
09.00 Т/с "Ивановы-Ивановы". (16+).
10.00 Т/с "Психологини". (16+).

ТНТ

07.05 "ТНТ. Best". (16+).
08.00 "ТНТ. Gold". (16+).
08.30 "ТНТ. Gold". (16+).
09.00 "Битва дизайнеров". (16+).

СРЕДА, 10 февраля

1 КАНАЛ
05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.15 Телеканал "Доброе утро".
09.50 Жить здорово! (16+).

14.55 Т/с "Морозова". (12+).
17.00 Вести.
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+).

НТВ

06.15 Т/с "Литейный". (16+).
07.00 Утро. Самое лучшее. (16+).
09.00 Сегодня.
09.25 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+).

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.
09.30 Утро России.
09.55 О самом главном. (12+).

ТВЦ

07.00 "Настроение".
09.15 "Доктор И..." (16+).
09.50 Х/ф "Неподсуден". (6+).

06.00 "Территория заблуждений" с Игорем Проккопенко. (16+).
07.00 "Документальный проект". (16+).

РЕН ТВ

06.00 "Территория заблуждений" с Игорем Проккопенко. (16+).
07.00 "Документальный проект". (16+).
08.00 "Новости". (16+).

07.00 Ералаш. (0+).
07.15 М/с "Спирит. Дух свободы". (6+).
08.00 Детки-предки. (12+).

ТНТ

07.05 "ТНТ. Best". (16+).
08.00 "ТНТ. Gold". (16+).
09.00 "Новое утро". (16+).
09.30 Т/с "СашаТаня". (16+).



## НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ, ПРОГРАММЫ И ГРАНТЫ: будущее страны, области, района

При финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

### ПРИЗЕРЫ КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ УЧЕНИЧЕСКИЙ КЛАСС»

С целью повышения творческого потенциала обучающихся, духовно-нравственного воспитания, интеллектуального и физического развития молодого поколения министерство образования Саратовской области ежегодно организует и проводит региональный конкурс «Лучший ученический класс».

В 2019-2020 учебном году в конкурсе приняли участие 9 ученических классов из 8 общеобразовательных учреждений района. Обучающиеся 10 класса МБОУ СОШ N 2 р.п. Лысье Горы (классный руководитель И.С. Пушнова) и 7 класса МБОУ СОШ с. Небезежино (классный руководитель Н.К. Сурдина) получили дипломы призеров и ценные подарки на ученические коллективы (ноутбуки), а классные руководители именные сертификаты.



По словам И.С. Пушновой, в рамках конкурса классы подавали сведения об участии в мероприятиях, успеваемости и активности в информационной системе института «Электронное образование». Там же классы публиковали видеоролики и фотоколлажи о жизни на протяжении учебного года.

Оценивались классы муниципальными комиссиями в информационной системе по показателям: качество знаний обучающихся, экскурсионная активность, всероссийская олимпиада школьников, ГТО, волонтерская активность, активность в социальной сети и другие. Баллы рассчитывались системой автоматически.

Давайте ближе познакомимся с нашими призерами из МБОУ СОШ N 2.

В классе 12 человек, все они талантливые, активные, спортивные, позитивные, креативные, находчивые, отзывчивые, красивые. Ребята старались участвовать во всех конкурсах, акциях и соревнованиях. 10 человек из класса были победителями и призерами в школьных и муниципальных Всероссийских предметных олимпиадах. 5 человек из класса получили серебряные знаки ГТО. Это А. Казанова, А. Лопухов, О. Минасян, А. Козлова, Д. Четверкина.

Дарья Четверкина на протяжении всего учебного года была старостой класса и правой рукой классного руководителя. Она награждена дипломом 1 степени за конкурс рисунков «Здоровая нация - 2020», дипломом 2 степени за проект «Песни в годы Великой Отечественной войны» в VII областном конкурсе компьютерного творчества и исследовательских проектов «Цифровая палитра», дипломом лауреата в художественном конкурсе «Помнить... чтобы не повторилось».

Андрей Акифьев - мозг класса, занимается робототехникой, программированием, созданием компьютерных игр. Андрей выполнял большой проект «Найди себя в профессии», награжден дипломом 2 степени за создание двумерной компьютерной игры в региональном конкурсе «Цифровой ветер - 2020», дипломом 2 степени за программирование вики-страницы «Знакомьтесь - это моя школа» в VII областном конкурсе компьютерного творчества и исследовательских проектов «Цифровая палитра».

Анастасия Тимофеева - заместитель старосты в классе. Настя серьезная, всегда доводит начатое дело до конца. Она выполняла творческий проект «Благоустройство школьной территории» в VI региональной научно-практической конференции «Ландшафтная архитектура и экология», получила диплом 1 степени за рисунок в региональном конкурсе «Здоровая нация - 2020», диплом 1 степени в региональном конкурсе статей «Неугасимая память о войне», диплом 3 степени за проект во Всероссийской (с международным участием) научно-практической конференции «Война: история и личная трагедия», диплом 1 степени за проект «Улицы наших родных героев Великой Отечественной войны».

Кристина Краснова - видеооператор класса. Все мероприятия, важные моменты жизни класса прошли через объектив камеры Кристины. Это замечательный и ответственный человек. Она победитель в номинации «Самое красивое решение» в флешмобе Всероссийского фестиваля «Задача дня», обладатель диплома 2 степени за проект «Летняя олимпиада» в VIII Межрегиональном конкурсе творческих работ «Здоровая нация - процветание России».

Навстречу Олимпиаде».

Софья Гагарина - главный хореограф класса. Софья ставила танцы для школьных конкурсов, а еще выступала на муниципальных мероприятиях. Вместе с девочками из класса Софья участвовала в команде «Искорки Победы» в реги-



### ЗДРАВСТВУЙТЕ, СОТРУДНИКИ ГАЗЕТЫ "ПРИЗЫВ"!

Мы, учащиеся 8 класса МБОУ СОШ с. Небезежино, говорим спасибо всем, кто помог нам стать призером в региональном конкурсе «Лучший ученический класс». А началось все так: одним осенним днем классный руководитель предложила нам участвовать в конкурсе. Мы сначала отказались, думая, есть и более сильные классы, но Галина Константиновна нас уговорила, сказав, что надо верить в свои силы. Мы согласились.

Так, зарегистрировавшись на сайте, мы стали участниками конкурса. И началось.... Конкурсы, предметные олимпиады, соревнования. Каждый ученик класса занял свою нишу. Кто-то силен в спорте, кто-то в математике. У нас половина класса увлекается хоккеем. Ребята выехали на соревнования различного уровня. Команда заняла 2 место в областных соревнованиях «Золотая шайба» и поехала в г.Сочи представлять

ональном интернет-проекте «Подвигу народа жить в веках» и получила призовое место.

Александр Лопухов отвечает за креатив. Все новые нестандартные идеи, предложения, затеи - это его заслуга. Он артистичный и талантливый человек. В VIII Межрегиональном конкурсе творческих работ «Здоровая нация - процветание России. Навстречу Олимпиаде» в номинации «Видеоролик» он занял 3 место, получил диплом 2 степени за видеоролик о театрализованных постановках в региональном конкурсе «Экофест - 2020».

Анастасия Казанова - звездочка и душа класса. Своим талантом и артистизмом она покорила всех. Настя участвовала в муниципальном проекте «Наша Великая Победа». Она обладатель дипломов 1 степени за фотографию в региональном конкурсе «Здоровая нация - 2020» и за проект «Дети войны» VII областного конкурса компьютерного творчества и исследовательских проектов «Цифровая палитра».

Алена Черкасова - фотограф. Активная, разносторонне развитая, целеустремленная личность. Именно эти качества привели ее к победам. Алена участвовала в трех номинациях регионального фотоконкурса «Весенние краски природы», все ее работы жюри отметило дипломами 1 степени. Она награждена дипломом 2 степени третьего регионального экологического фестиваля детско-юношеского творчества «Мир глазами детей», а также дипломом 2 степени в муниципальной творческой конференции «Подвиг героев бессмертен».

Олег Минасян проявил себя в спорте. Олег - остроумный и позитивный человек, принес баллы в копилку класса, участвуя в муниципальных спортивных соревнованиях «КЭТ-баскет» и «Стритбол».

Леонова Кристина всегда выслушает и даст совет. Она оптимис-

тичная, неунывающая натура. Заняла призовое место в пятом муниципальном форуме по истории России «Великая Отечественная война: события, люди, факты, оценки», в областном конкурсе «Молодежь выбирает будущее», в региональном конкурсе «Письмо солдату ВОВ».

Алиса Козлова - художник. Скромная, интеллектуальная девушка заняла призовое место в региональном конкурсе фотографии «Портрет ветерана», награждена дипломами 1 и 2 степени в региональном конкурсе фоторабот «Весенние краски природы».

Анастасия Авдонина - скромный, старательный человек. Принимала участие в таких конкурсах, как «Здоровая нация - 2020», региональная игра «Знатоки русского языка», в интернет-марафоне «О героях былых времен».

Конечно же, всех конкурсов не перечислить, а про ребят можно говорить долго и только хорошее. До сих пор все еще идут грамоты и призы за конкурсы, в которых они участвовали, будучи учениками 10 класса. Выпускники с оптимизмом и интересом приняли участие в региональном конкурсе «Лучший ученический класс». Они желают новым участникам одержать победу!

В декабре 2020 года снова дан старт региональному конкурсу «Лучший ученический класс».

Десять общеобразовательных учреждений района заявили об участии в конкурсе. Дерзайте! Конкурс - это всегда новый виток развития, обогащение новыми знаниями. От всей души желаю всем достойно пройти конкурсные испытания, приобрести богатый опыт и новые идеи! Пусть участникам сопутствует удача! - пожелала начальник отдела образования МР Е.П. Куприянова.

М. Чекушкина

нашу область на Всероссийских соревнованиях «Золотая шайба», остальные поехали болельщиками. Набрались впечатлений!

Учителя нашей школы старались нам помочь получить больше баллов, вовлекая в различные конкурсы и мероприятия. Участвовали в «Умном мамонтенке», писали сочинение к 75-летию Победы, письма солдатам, составляли кроссворды, ребусы на противопожарную тематику, а также участвовали в соревнованиях по различным видам спорта: футбол, баскетбол, настольный теннис, легкая атлетика и др. Включились в волонтерское движение. Очень интересно и захватывающе. Каждый принес очки в общую копилку. Мы очень старались. И вот результат: мы призеры конкурса. Конечно, все обрадовались. А когда получили приз, обрадовались еще больше.

Дорогие ребята, всегда верьте в свои силы, и тогда все у вас получится.

Классный руководитель Г.К. Сурдина и учащиеся Кирилл Дидик, Павел Дзюба, Сергей Еремкин, Арсений Захаров, Владислав Пастушков, Андрей Сметанин



В 2020-м году на территории Саратовской области зарегистрировано 344 дорожно-транспортных происшествия с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, в которых 376 детей получили травмы различной степени тяжести, а у 10 малолетних участников движения они оказались

несовместимыми с жизнью.

Больше всего автоаварий на дорогах происходит с участием детей-пассажиров - 178. В них пострадали 204 ребенка, шесть детей, к сожалению, погибли. И все это случилось по вине взрослых, которые наряду с другими нарушениями ПДД 13 несовершеннолет-

них перевозили без ремней безопасности и 7 - без детских удерживающих устройств.

Рост количества ДТП с участием детей-пассажиров зарегистрирован на территории Аткарского (4), Энгельского (36), Ровенского (4), Балаковского (15), Марковского районов (9), а также г. Саратова (54 ДТП). Есть подобные факты и у нас. В Лысогорском районе в различных ДТП пострадали пять несовершеннолетних пассажиров.

Причиной дорожных происшествий стали нарушения правил расположения транспортных средств на проезжей части дороги, требований сигнала светофора и уста-

новленных скоростных режимов, а также несоблюдение очередности проезда и выезд на полосу встречного движения.

В целях снижения травматизма и смертности детей на дорогах, пресечения нарушений водителями действующих Правил, в том числе в части использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности, в период с 25 по 29 января текущего года на территории области (в том числе Калининского и Лысогорского районов) Госавтоинспекцией совместно с другими подразделениями полиции проводилось профилактическое мероприятие «Ребенок - главный пассажир в машине!». Усилен

надзор за дорожным движением. Нарушителей привлекают к административной ответственности по ст.12.23 ч.3 КоАП РФ в виде штрафа в размере 3000 рублей. С водителями и родителями также проводятся профилактические беседы. Все должны понять, что быть пристегнутым в салоне автомобиля, будь то ремни или детское кресло, - это гарантия безопасности и самих водителей, и всех пассажиров, взрослых и детей. Но и конечно, нельзя забывать о соблюдении других Правил дорожного движения.

И. Ребров, инспектор по пропаганде ГИБДД МО МВД России «Калининский».

### ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

## ГАРАНТИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПЕРЕВОЗОК ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ

ЧЕТВЕРГ, 11 февраля

1 КАНАЛ
05.00 Телеканал “Доброе утро”.
09.00 Новости.
09.15 Телеканал “Доброе утро”.

00.10 На ночь глядя. (16+).
РОССИЯ 1
05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.

НТВ
06.15 Т/с “Литейный”. (16+).
07.00 Утро. Самое лучшее. (16+).

11.45 Д/ф “Татьяна Окуневская. Качели судьбы”. (12+).
12.30 События.
12.50 Т/с “Пуаро Агаты Кристи”. (12+).

войны-5”. (16+).
18.30 “Известия”.
18.45 Т/с “Ментовские войны-5”. (16+).

17.00 “Информационная программа 112”. (16+).
17.30 “Новости”. (16+).
18.00 “Тайны Чапман”. (16+).

новы”. (16+).
20.00 Т/с Премьера! “Ивановы-Ивановы”. (16+).

ПЯТНИЦА, 12 февраля

1 КАНАЛ
05.00 Телеканал “Доброе утро”.
09.00 Новости.
09.15 Телеканал “Доброе утро”.

“Выход”. (16+).
РОССИЯ 1
05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.

07.00 Утро. Самое лучшее. (16+).
09.00 Сегодня.
09.25 Т/с “Морские дьяволы. Смерч”. (16+).

светы” (12+).
13.25 Х/ф “Объявлен мертвым”. (16+).
15.30 События.
15.50 Город новостей.

10.00 “Известия”.
10.25 Т/с “Ментовские войны-5”. (16+).
14.00 “Известия”.
14.25 Т/с “Ментовские войны-5”. (16+).

12.00 “Как устроен мир с Тимофеем Баженовым”. (16+).
13.00 “Информационная программа 112”. (16+).

новы”. (16+).
10.00 Т/с “Психологины”. (16+).
11.30 Х/ф “Кин”. (16+).

СУББОТА, 13 февраля

1 КАНАЛ
06.00 Телеканал “Доброе утро. Суббота”.
09.00 Умницы и умники. (12+).

21.00 Время.
21.20 Премьера “Сегодня вечером”. (16+).
23.10 Д/ф “Правда о “Последнем герое”. (16+).

(12+).
20.00 Вести в субботу.
21.00 Х/ф “Найди нас, мама!” (12+).

левидение” с Вадимом Таманевым.
21.00 Ты не поверишь! (16+).
22.00 Т/с “Пес”. (16+).

23.15 “Право знать!” (16+).
00.45 События.
5 КАНАЛ ПЕТЕРБУРГ
06.00 Т/с “Детективы”. (16+).

15.20 Документальный спецпроект. (16+).
16.20 Засекреченные списки. (16+).

смерти”. (16+).
18.55 М/ф “Ледниковый период-4. Континентальный дрейф”. (0+).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 февраля

1 КАНАЛ
05.00 Т/с “Личные обстоятельства”. (16+).
06.00 Новости.
06.10 Т/с “Личные обстоятельства”. (16+).

Словении.
17.00 “Лучше всех!” Новогодний выпуск. (0+).
18.20 Чемпионат мира по биатлону-2021. Женщины. Гонка преследования. Прямой эфир из Словении.

10.10 Сто к одному.
11.00 “Большая переделка”.
12.00 “Парад юмора”. (16+).

12.00 Чудо техники. (12+).
12.50 Дачный ответ. (0+).
14.00 НашПотребНадзор. (16+).

16.05 Д/ф “Любовь Полищук. Гадкий утенок”. (16+).
16.55 “Прощание”. (16+).

(16+).
05.15 Т/с “Опера. Хроники убийного отдела”. (16+).

пельменей”. (16+).
12.05 Х/ф “История Золушки”. (12+).



